

Mentalista není Děd Vševed

HRÁDEK Ačkoliv by se mohlo mnohým zdát, že být mentalistou je v podstatě totéž co být Dědem Vševedem, který zachytí každou myšlenku člověka, s nímž se setká, není tomu tak. Tedy ne tak docela. Jakub Vosáhlo je mentalista. Neví všechno, ale ví toho dost. Navíc razí heslo: Dělej jen to, co tě baví! A tím pádem své publikum nejen baví, ale i motivuje.

DANA HOLUBCOVÁ

Pozváni jsme byli na zábavnou show mentalisty Jakuba Vosáhla a stand-up komika Radka Petráše. Já se tedy pobavila skvěle, a jak jsem se tak rozhlížela kolem, nebyla jsem sama. Bránice dostala zabrat především u úžasného břichomluveckého vstupu, kdy Jakub kouznil s kartami společně se dvěma muži z publika, které nazval Vojtiškem a Aloisem.

„Jsem mentalista, školitel a podnikatel. Hypnotizuji lidi, bavím na firemních večírcích i soukromých party jako kouzelník, školím obchodní zástupce, manažery i zaměstnance v oborech kreativních přístupů k věci. Prodávám své ná-

pady a know-how, moderuji a hlavně, dělám jen to, co mě baví,“ říká o sobě Jakub Vosáhlo. Na jednoho člověka, zdá se, toho dělá více než dost. Zastavili jsme se nejprve u otázky, co je to vlastně mentalismus? A musí pro něj mít člověk nadání, anebo stačí jen pilně trénovat kouzla s kartami?

„Mentalismus je umělecký obor. Není nadpřirozený, není poradenský, nemá nic společného s vykládáním karet či s numerologií. Je to zábavný umělecký obor, který spadá do oblasti kouzel. A jako takový se má také přijímat. Ani příliš seriózně, ani příliš lehce,“ vysvětlil mentalista. Program plný humoru, s nímž Jakub Vosáhlo a komik známý z pořadu Na stojáka Radek Petráš navštívili Hrádek, je sesta-

ven tak, aby pobavil publikum. Není to nic seriózního, ale přesto do něj mentalista propašoval myšlenku, aby lidé mysleli na svá přání a dělali to, co je baví. V publiku při některých Jakubových kouscích panoval nehynoucí údiv. Jak to, že uhodne, jak se jmenuju? Jak ví, že myslím na černou barvu? Jak pozná, že jsem tenhle obrázek namaloval zrovna já? „Chce to samozřejmě trénink, ale hodně důležitý je také talent. V mentalismu jde o to vhodně uchopit skupinu lidí, vyselektovat z ní ty, které potřebujeme pro náš experiment, a pak je třeba i talent řečnický,“ prozradil Jakub Vosáhlo. Všímavý divák totiž mohl zachytit, že Jakub pozorně sledoval lidi, kteří přicházeli do sálu, pozoroval jejich řeč těla, naslouchal tomu, co říkali. I to chce jistý talent.

Jakub Vosáhlo ale umí víc. Dokáže lidem poradit, jak to udělat, aby byli sami svým šéfem. Aby se živili svým koníčkem, aby byli stále šťastní a vysmátí, protože je jejich práce nesmírně baví. Právě v tomto oboru působí jako školitel.

„Je jednoduché dělat sám sobě šéfa. Ví, že to jde. Základní pravidlo zní: Uvédomit si, že to, co už teď umíme, má pro někoho jiného cenu. Protože někdo jiný by chtěl dělat to stejné, ale není v tom oboru tak daleko, jako my teď. A právě to je naše cílová skupina, která je schopná nás uživit. Stavět můžeme na tom, že to, co nás baví a co umíme, naše know-how, zajímá někoho jiného. A my bychom měli naše nápady a vize sdílet a najít lidi, kteří jsou na stejné vlně. Ty, kteří jsou schopni udělat pro to, co je baví, úplně všechno. Jsme na světě krátce, a tak stojí za to dělat věci s láskou a poctivě a dostat zapláceno za to, co nás baví,“ dal nám na závěr lekcí zdarma mentalista Jakub Vosáhlo.



Při scéně s Vojtiškem a Aloisem.

Foto: pm

